GMINA RYBNO Rybno ., dnia 04.03.2020r.
ul. Diuga 20, 96-514 Rybno
POwWw. sochaczewski

NIP 8371692261, REGON 750145466

Znak sprawy : RGK 271.1.2020

Ogloszenie 0 zaméwieniu: 515676-N-2020 z dnia 2020-02-24

Wojt Gminy Rybno dziatajacy jako Zamawiajacy w postepowaniu o udzielenie zaméwienia w
trybie przetargu nicograniczonego na ;> Odbior i zagospodarowanic odpadow komunalnych
pochodzgeych z zamieszkatych nieruchomosei na terenie Gminy Rybno w okresie od
01.04.2020-31.12.2020” w odpowiedzi na zapytania jednego z oferentow do SIWZ, wyjasnia:

Pytanie 1.

Zgodnic z Rozdzialem 111 pkt 4.3 SIWZ: Wykonawea ma obowigzek wyposazenia miejsc
gromadzenia odpadow komunalnych w niezbedne pojemniki oraz w worki przed pierwszym
dniem obowigzywania umowy na odbior odpadow zawartej z Zamawiajgcym. Wykonawca
zobowigzany jest dostosowag,

Prosimy o potwierdzenie, Ze ,, przed pierwszym dniem obowigzywania umowy na odbiér”
oznacza przed 1.04.2020 r., nie przed podpisaniem umowy. Wymaganie wykonania
JakichKolwiek czynnosci przed zawarciem umowy jest sprzeczne z ustawg PZP, prosimy
Jednak o doprecyzowanice tej kwestii,

Odpowied?z Zamawiajgcepo :

Wykonawea ma obowigzek wyposazenia migjsc gromadzenia odpadow komunalnych
W niezbedne pojemniki oraz worki przed 01.04.2020 roku nie przed dniem podpisania
UIMOWY.

Pytanie 2,

Zgodnie z Rozdzialem 111 pkt 4.5 SIWZ: W przypadku awarii instalacji do przetwarzania
odpadow  komunalnych lub niemoznosci przyjmowania odpadéw z innych przyczyn,
Wykonawea zobowigzany jest do dostarczenia odpadow na wlasny koszt do instalacji
przewidzianej do zastepezej obstugi . zgodnie 7 obowigzujgcymi przepisami prawa. Obecnie
obowigzujgee preepisy nie przewidujg instalacji do zastgpeze] obstugi konkretnej instalacii.
Prosimy o potwierdzenie, ze chodzi o instalacje wybrang przez Wykonawce zgodnie
2 powszechnie obowigzujgeym prawem.

OdpowiedZ Zamawiajgcego :

Wykonawea jest zobowigzany do dostarczenia na wiasny koszt do instalacji wybranej przez
Wykonawee zgodnie z powszechnie obowigzujacym prawen.



Pytanie 3.

Zgodnie z Rozdziatem 111 pkt 4.7 lit b) SIWZ: b) Wykonawca ma obowigzek przedstawiania
Zamawiajgcemu jeden raz na miesige dowodow potwierdzajgcych wykonanie ww. czynnosci,
U. karty przekazania odpadéw. Zgodnie z art. 67 ust. 6 ustawy o odpadach: Dokumenty
ewidenceji odpadow, o ktorych mowa w ust, 1, sporzgdza si¢ za posrednictwem
indywidualnego konta w Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce
odpadami. Zgodnie z art. 67 ust. 1 ustawy o odpadach jednym z tych dokumentow jest karta
przekazania odpadow. Zgodnie z art. 67 ust. 7 ustawy o odpadach: W przypadku awarii
systemu teleinformatycznego, w ktorym Baza danych o produktach i opakowaniach oraz o
gospodarce  odpadami jest prowadzona, uniemozliwiajacej sporzagdzanie dokumentdw
ewidencji odpadow w sposob okreslony w ust. 6, sporzadza si¢ dokumenty ewidencji
odpadéw w formie papicrowej lub clektronicznej poza Bazg danych o produktach i
opakowaniach oraz o gospodarce odpadami, przez czas trwania awarii, W przypadku
zastosowania formy papierowej przekazujgey odpady sporzadza kart¢ przekazania odpadow
lub kartg przekazania odpadow komunalnych w odpowiedniej liczbie egzemplarzy dla
kazdego z posiadaczy odpadow - przekazujgcego odpady, kazdego transportujgcego odpady
oraz przejmujgeego odpady.

Jak wynika z uzasadnienia do ustawa z dnia 23 stycznia 2020 r. 0 zmianie ustawy o odpadach
oraz nicktorych innych ustaw: Zgodnic z art. 67 ust. 6 ustawy z dnia 14 grudnia o odpadach
(Dz. U,z 2019 1. poz. 701, z pdzn. zm.), ktory wehodzi w Zycie z dniem 1 styceznia 2020 r.,
dokumenty ewidencji odpadow, o ktdorych mowa w ust. 1. sporzadza si¢ za posrednictwem
indywidualnego konta w Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce
odpadami, dalej jako "BDO". Przywolany przepis naklada zatem obowigzek sporzgdzania
dokumentow ewidencji odpadéw od 1 stycznia 2020 r., wylgcznie w formie elektronicznej za
posrednictwem BDO. Zasadne jest dodanie przepisow regulujgcych sporzgdzane dokumentow
ewideneji odpadow w trybie "awaryjnym". Zmiany w art, 67 polegajg na dodaniu przepisu
wprowadzajgeego wyjatek od zasady. o ktorej mowa w ust. 6 (projektowany ust. 7). Wyjatek
ten polega na mozliwosei sporzadzania, przez czas awarii systemu, dokumentow ewidencji
odpadow w formie papierowej lub formie elektronicznej prowadzonej poza BDO.
Podkreslenia  przy  tym  wymaga, e przepisy  te dotyczg awarii w  systemie
teleinformatycznym. co nie obejmuje awarii wystepujace] po stronie uzytkownikoéw BDO.

Przepisy prawa nie przewiduja papierowych kart przekazania odpadow a jedynie informacje
w BDO. Prosimy zatem o potwierdzenie, Ze taka forma przekazania KPO Jjest wystarczajgea.
Jest to szezegdlnie istotne w zwigzku z przyjety forma wynagrodzenia. Wynagrodzenia platne
Jest na podstawie faktury wystawionej po zaakceptowaniu protokotu wraz z kartami
przekazania odpaddow,

Odpowiedz Zamawiajgcego.

Zamawiajacy potwierdza . ze wystarczajgeg formg przekazania KPO bedzie informacja
w BDO,



Pytanie 4.

Zgodnie z Rozdziatem 11 pkt 4.9 lit by SIWZ: Wérod innych obowigzkow Wykonawcy sg:
b) zapewnienie, dla wlasciwej realizacji przedmiotu umowy, przez caly czas trwania umowy,
dostatecznej liczby  Srodkow technicznych, gwarantujgeych  terminowe i jakosciowe
wykonanie zakresu rzeczowego uslugi, w liczbie co najmniej takiej, jak w ztozonej

w postgpowaniu przetargowym ofercie.

Prosimy o wskazanie o jakich _érodkach technicznych™ .w liczbie co najmniej takiej, jak
w zlozone] w postgpowaniu przetargowym o fercie” mowa w tym punkcie.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy uzywajge sformulowania .. srodki techniczne ™ rozumie specjalistyczne pojazdy
przystosowane do oprozniania pojemnikow 1 transportu odpadow. Wzor wykazu pojazdow
zalacznik nr 6 do SIWZ

Pytanie S.

/eodnie z Rozdzialem [T pkt 4.9 lit h) SIWZ: h) wykonanie przy wspolpracy Gminy co
najmniej jednej w trakcie trwania umowy akcji edukacyjno- informacyjnych w zakresie
selektywnej zbiorki odpadow komunalnych na terenie Gminy Rybno. Prosimy o wyjasnienie
na czym ma polegac akeja edukacyjno - informacyjna, co ma wchodzi¢ w jej zakres?

Odpowied? Zamawiajacego:

Wykonawca przeprowadzi akeje edukacyjno - informacyjng w zakresie selektywnej zbiorki
ktora moze odby¢ sie¢ w nastepujaeej formie:

Prelekeja woszkole dla dzieci i mlodziezy na temat segregacji odpadow  lub na festynie

organizowanym na terenie ominy Rybno,

Spelnieniem tego warunku bedzie rowniez akeja informacyjna  w postaci broszury (ulotki)
o zasadach segregacji.

Pytanie 6.

/Zpodnie 7 Rozdzialem 111 pkt 5.1 ppkt 2) SIWZ: Wykonawca lub Podwykonawca zatrudni
wyzej wymienione osoby na okres r alizacji zamowienia, W przypadku rozwigzania stosunku
pracy przed zakofczeniem tego okresu, zobowigzuje si¢ do niezwlocznego zatrudnienia na to
miejsce innej osoby/ innych 0sob.

Prosimy o potwierdzenie, ze dotyezy to rowniez sytuacji, gdy pierwotnie dana osoba nie jest
satrudniona na caly okres realizacji zamowienia. ale w momencie zakonczenie okresu
satrudniania Wykonawea lub Podwykonawea zatrudni inng osobg. Celem art. 29 ust. 3a
ustawy PZP jest kicrowanie do realizacji samowienia osob zatrudnionych na podstawie umow
o pracg. w opisanej sytuacji cel taki jest spetniony, osoba taka nie musi by¢ pierwotnie
satrudniona na okres do konca realizacji przedmiotu zamoOwienia, na co Wykonawcea lub
Podwykonawea moze nie mie¢ wphywu,



Odpowiedz Zamawiajgeego .

Zamawiajacy potwierdza . ze dotyczy to rowniez sytuacji, gdy pierwotnie dana osoba nie jest
zatrudniona na caly okres realizacji zamowienia, ale w momencie zakonezenie okresu

zatrudniania Wykonawcea lub Podwykonawea zatrudni inng osobg
Pytanie 7.

Zgodnie z Rozdziatem [II pkt 5.1 ppkt 3) lit a) SIWZ: W przypadku wystapienia zmian
osobowych, Wykonawea na kazde pisemne zadanie Zamawiajgeego w terminie do 5 dni
roboczyeh przedkladal bedzie Zamawiajgcemu raport stanu i sposobu zatrudnienia ww. 0sob,
przedkladal dowody odprowadzenia skladek ZU S | przez caly okres realizacji zamowienia
lub  kopic dowodu potwierdzajacego  zgloszenie pracownika przez pracodawcg do
ubezpicczen,  zanonimizowana W sposob - zapewniajacy ochron¢ danych osobowych
pracownikow. zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018r. o ochronie danych
osobowych.(Dz.U. 22018r. poz. 1000. z pozn. zm.);

Majge na uwadze fakt, ze nawet w przypadku braku optacania skfadek stosunek pracy nie
ustaje. w zwigzku z tym wymog zadania takiego dokumentu jako dowodu zatrudnienie na
podstawie umowy o pracg nie znajduje uzasadnienia w przepisach prawa, nakladanie zas
wysokich kar za jego brak, nie jest uzasadnione celem jakim jest kontrola zatrudnienia.
Prosimy o wykreslenie obu ww. postanowien.

Odpowiedz Zamawiajgcego :

Zamawiajacy uznaje za niewazny pkt.5.1 ppkt 3 lita w zakresie : Wykonawca na kazde
pisemne zgdanie Zamawiajgcego w o terminie do 5 dni roboczych przedkladat bedzie
Zamawiajacemu raport stanu i sposobu  zatrudnienia ww. osob, przedkitadat dowody
odprowadzenia skladek ZUS | przez caly okres realizacji zamoOwienia lub kopie dowodu
potwicrdzajgeego zgloszenie pracownika przez pracodawceg do ubezpieczen, zanonimizowang
w sposob zapewniajacy ochrong danych osobowych pracownikow, zgodnic z przepisami
ustawy z dnia 10 maja 2018r. o ochronie danych osobowych.(Dz.U. z 2018r. poz. 1000,
z pozn. zm.),

Pytanie 8.

W Rozdziale 111 pkt 5.1 ppkt 3) lit b) SIWZ: Zamawiajgey przewidzial bardzo wysokie kary
umowne (nawel 1% wartosei wynagrodzenia) oraz prawo odstapienia od umowy za brak
wlasciwego udokumentowania zatrudnienia. Prosimy o zmniejszenie tych kar. Majgc na
uwadze Nieadekwatnie duzg kare w stosunku do szkody jaka moze powstac, Wykonawca
musi ryzyko z nig zwigzane wliczy¢ w koszty $wiadczenia ustugi, co moze spowodowac
wzrost kosztow $wiadcezenia ushugi.

s

Odpowiedz Zamawiajacego :

Zamawiajacy uznaje za niewazny zapis w Rozdziale T pkt 5.1 ppkt 3) lit b) SIWZ: w
zakresie : W przypadku niczatrudnienia przy realizacji zamowienia liczby 0s0b wymagane]



przez Zamawiajgeego. Wykonawea bedzie zobowigzany do zaplacenia kary umowne]
Zamawiajacemu, w wysokosei 1% calkowitego w maerodzenia , za kazda niezatrudnione
0 2 o o

osoObe ponizej liczby wymaganej przez Zamawiajgcego.
Pytanie 9.

Zpodnie z Rozdzialem 11 pkt 5.2 SIWZ: Zamawiajgey dopuszeza powierzenie wykonania
samowienia podwykonawey ( om). Zamawiajgey zada wskazania przez Wykonawce
czesel zamowienia, ktorych wykonanie zamierza on powierzy¢ podwykonawcom oraz
podania firm podwykonawecow.

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku. gdy Wykonawea przewiduje zaangazowanie
podwykonawedw na dalszym etapic realizacji zamoOwienia i nie zna jeszcze ich firm moze
wskaza¢ jedynie zakres podwykonawstwa. Takg mozliwos¢ potwierdza KIO w orzecznictwie.

Odpowiedz Zamawiajacego :

Zamawiajacy potwierdza , ze w przypadku, gdy Wykonawea przewiduje zaangazowanie
podwykonawedw na dalszym etapie realizacji zamowienia 1 nie zna jeszeze ich firm moze

wskaza¢ jedynie zakres podwykonawstwa.

Pytanie 10.

Zgodnie z Rozdziatem V pkt 1.2.1 SIWZ: w ramach warunkéw kompetencji lub uprawnien
do prowadzenia okreslonej dzialalnosci zawodowej, Zamawiajacy wymagal jedynie
wykazaniem si¢ wpisem do RDR.

Prosimy o doprecyzowanie, ze Wykonawea musi posiadac tez aktualny wpis do rejestru
podmiotow wprowadzajacych produkty. produkty w opakowaniach i gospodarujgcych
odpadami. o ktorym mowa w art, 49 ust. I ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.
L. 2 2019 1. poz. 710 ze zm.) w zakresic transportu odpadow o kodach odpadow objetych
przedmiotem zamowienia oraz zbicrania sprzetu elektryeznego i elektronicznego. Bez tych
wpisow kreujacych zezwolenia Wykonawcea nie moze zbiera¢ odpadow.

Odpowiedz Zamawiajgeego .

Zamawiajacy bedzie wymagal od Wykonawcey oprocz wpis do RDR , aktualnego wpisu do
rejestru podmiotow wprowadzajacych produkty produkty w opakowaniach i
gospodarujgeych odpadami w zakresie transportu odpaddéw o kodach objetych przedmiotem
Zamowienia .

Pytanie 11.

Zwodnie z Rozdzialem V pkt 1.4 lit a) SIWZ: w ramach warunku zdolnodci technicznej i
zawodowe] Zamawiajacy wymaga aby wykonawcey wykazali, ze: Wykonali nalezycie w
okresie ostatnich trzech lat przed terminem skladania ofert, a jezeli okres prowadzenia
dzialalnosed jest krotszy-w tym okresie. co najmniej 1 ustuge o wartosci min. 500.000,00 z4
( slownie: pieéset Lysigey zl) brutto. polegajaca na realizacji co najmniej jednego z zadan



takich jak: opréznianie pojemnikow na odpady, odbieranie i zagospodarowanie odpaddw
komunalnych.  Przepisy —prawa nie  znajg pojecia ,.oprozniania pojemnikow”  jak

sumodzielnego doswiadezenia. Prosimy 0 wyjasnienie ¢o nalezy rozumie¢ pod tym pojgciem
lub wykreslenie ww. fragmentu.

Odpowiedz Zamawlajgeego ¢

Zamawiajgcy wykresla pojgcie ., oprozniania pojemnikow” z rozdziatu V pkt 1.4 lita) w
SIWZ.

Pytanie 12.

Zpodnie z Rozdzialem V pkt 1.4 lit ¢) SIWZ: w ramach warunku zdolnosci technicznej
i zawodowe] Zamawiajgey wymaga aby wykonawcy wykazali, ze dysponujg: co najmniej
2 osoby posiadajgce niezbgdne ( potwierdzone zaéwiadczeniami  lub $wiadectwami
ukonczenia  odpowiednich kursow) tj. kierowcey samochodow posiadajacych prawo jady
kategorii C. Prosimy o wyjasnienie jakie saswiadezenia lub $wiadectwa ukonczenia kurséw

moga potwierdzi¢ posiadanie prawa jazdy kategorii € poza samym prawem jazdy?

OdpowiedZz Zamawiajgeego :

Zamawiajgey w zakresie  V pkt 1.4 lit ¢) SIWZ wymaga rzetelnego 1 zgodnego z prawda
wypelnienia przez Wykonaweg zalgeznika nr 7 Wzor wykazu osob. Zamawiajgcy nic
wymaga  przedkiadania sadnych zagwiadezen . 1o na Wykonawey  cigzy obowigzek

oddelegowania osob posiadajaeych prawo jazdy kategorii C.
Pytanie 13.

Zgodnie z Rozdzialem XV pkt 1 SIWZ: Najpdzniej wraz z zawarciem umowy wybrany
Wykonawea bedzie sobowiazany do wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy w wysokoscl 35.000.0021 (slownie: trzydziesei pigé tysigey zlotych), w jednej lub w
kilku formach wskazanych w art. 148 ust. 1 ustawy.

Zuodnie z art. 150 ust. 2 ustawy p7P: Zabezpieczenie ustala sig w wysokosci do 10% ceny
calkowitej podanej w ofercie albo  maksymalnej wartosei nominalnej zobowigzania
zamawigjgeego wynikajgeego z umowy. Prosimy o wyjasnienie z jakiego powodu wskazano
wartod¢ Zabezpieczenia W samym QIW7. skoro Zamawiajacy nie zna ceny ofert, Prosimy o

Zmiang ww., zapisu na 5% ceny calkowitej podanej w ofercie.

Odpowiedz Zamawiajgeego

Zamawiajgey nie moze zmieni¢ zapisu na 5% ceny catkowitej podanej w ofercie z uwagi na
[uki. 7e cena w formularzu ofertowym podana przez Wykonawcee nie begdzie ceng calkowita
72 wykonanie przedmiotu umowy ale ceng jednostkowg za | Mg odebranych i
zagospodarowanych odpadow. Zamawiajgey nie zna ceny ofert a wysokos¢ zabezpieczenia
nalezylego wykonania umowy okreslit na podstawie szacunkowych wyliczen z lat

poprzednich.



Pytanie 14.

W Rozdziale XV pkt 5 ppkt 1) i 2) SIWZ Zamawiajgey wskazal konkretne tredei gwarancji.
Prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy dopuszeza podobne sformulowania oddajgee tg trese
lecz inaczej sformutowane. Wykonawea ma ograniczony wplyw na tres¢ gwarancji, moze
wskaza¢ zalozenia, ale ostateezng tresc formultuje bank lub ubezpieczyciel,

Odpowiedz Zamawiajgeego :

Zamawiajgey  dopuszeza podobne  sformulowania oddajace (g tres¢ lecz inaczej
slormulowane. Prosimy jednak o przeslanie wzoru przed ztozeniem gwarancji w celu
sprawdzenia poprawnoscei.

Pyvtanie 15.

Zgodnie z Rozdzialem XVII] pkt 7 SIWZ: Udostepnianie dokumentacji postgpowania
odbywaé sie bedzie wg ponizszych zasad: 7.1 udostepnienic nastgpi po ztozeniu pisemnego
wniosku, 7.2 Zamawiajacy odwrotnie okredl; termin i miejsce udostepnienia, 7.3
Zamawiajgey wyznaczy czionka komisji, w obecnogei ktorego dokonana zostanie czynnosé
przegladu.

Zgodnie 7z Rozporzadzeniem w sprawie protokotu postepowania wniosek wykonawcey o
udostepnienie moze by¢ zlozony w dowolanej formic w tym elektronicznej. W zwigzku z tym
ograniczenie wniosku do lormy pisemne;] (zdefiniowanej w kodeksie cywilnym) jest
niczgodne z przepisami. Rowniey sposob udostgpniania protokotu i zalgcznikow reguluje
rozporzadzenia dajge pierwszenstwo przekazaniu kopii w formie clektronicznej na zadanie
wykonawcey nie wglad w o ferty na miejscu u Zamawiajgcego z udziatem czlonka komisji.
Prosimy o zmiang ww. postanowien i dostosowanie ich do obecnie obowigzujgcych
przepisow,

Odpowiedz Zamawiajgcego :

Zamawiajgey  zgodnie 7 Rozporzadzeniem Ministra Rozwoju 2 dnia 26 lipca 2016 r.
Wosprawie protokolu postepowania o udzielenic zamowienia publicznego powotujgc si¢ na
Y 4 pkt. 3. zaznacza, ze » przyczyn technicznych znaczgco utrudnione Jest udostepnienie
tyeh dokumentow przy uzyciu srodkow komunikacji clektronicznej, w szezegolnosel z uwagi
na ilos¢ zadanyeh  do udostepnienia  dokumentow | Zamawiajaey informuje o tym
wnioskodawee w SIWZ i wskazuje sposob, w jaki mogg by¢ one udostepnione.

Pytanic 16

Zgodnie z § 12 ust. 1 Wzoru umowy: Podstawe do rozliczenia ustug bedgcych przedmiotem
ninicjszej  umowy  oraz wystawienia  faktury przez Wykonawee i realizacji zaplaty
miesigeznego wynagrodzenia o ktorym mowa w § 11, bedzie stanowit pisemny nie
stwierdzajgey  wad  protokol wykonania ustug wraz z kartami przekazania odpadow do
mstalacji  przetwarzania odpadow  komunalnych, sporzgdzony  przez Wykonawee i
zatwierdzony przez Zamawiajgeego Majae na uwadze fakt, ze przedmiotem zamoOwienia jest



odbior i zagospodarowania odpaddw, nie roboty budowlane prosimy o wyjasnienia co
oznacza .protokol nie stwierdzajgcy wad”, Jesli nawet Zamawiajgcy ma watpliwosci w
zakresie tonazy odebranych odpadow wskazanych w protokole to nie moze to wstrzymywaé
wynagrodzenia w zakresic tzw. masy bezspornej, Prosimy zatem o wykreslenic podkreslonej
razy.

Odpowied? Zamawiajacego :

Zamawiajgey wykresla pojecie ., nie stwierdzajacy wad” w § 12 ust. 1 Wzoru umowy.
Pytanie 17

Zgodnie 7 § 13 ust. 9 lit a) Wzoru umowy: Zamawiajacy odstepuje od umowy w terminie 30
dni. jezeli powezmie wiadomosc o tym, ze: a) wszezgte zostalo postgpowanie upadtosciowe
Wykonawey.

Zgodnie z art. 83 Prawo upadiosciowe (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz. 2344 ze zm.) Postanowienia
umowy zastrzegajace na wypadek zloZzenia wniosku o ogloszenie upadlosei lub ogloszenia
upadiosei zmiane lub rozwigzanie stosunku prawncgo. ktorego strong jest upadty, 59
niewazne. Prosimy zatem o usunigeie lit a).

OdpowiedZ Zamawiajacepo :

Zamawiajacy wykresla zapis lita) 7 § 13 ust. 9 wzoru umowy.




